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    ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13/09/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Giovana 

Streck, Jonas Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Pedro Henrique Gewehr, Silomar 

Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal. 

   

Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às 18h, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou o Vereador Pedro Henrique Gewehr que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 029/2021 do dia 08/09/2021. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Ninguém inscrito. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO 

DIA: Indicação nº 023/2021: de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira – PP- 

Que seja, em face do fomento à educação, a inclusão na Grade Curricular do Ensino 

Fundamental, o estudo da Lei Orgânica Municipal. APROVADA. Indicação nº 

024/2021: de autoria do Vereador Maiquel Butzke – PT - Que o Poder Executivo 

Municipal, estude a possibilidade de fazer restauração completa na praça municipal, 

bem como comprar novos brinquedos, adicionar mesas e bancos de praça, lixeiras 

e, que seja feita restauração do gramado na área. APROVADA. Projeto de 

Resolução nº 001/2021: de autoria do Vereador Jonas Arreal – MDB - Dispõe sobre 

a criação do projeto “Parlamento Juvenil” no âmbito da Câmara Municipal de Novo 

Cabrais. FICA NA CASA. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silomar Garcia 

Silveira -Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para comentar 

que soube através da imprensa do município da visita de Paula Fontoura, assessora 

do Deputado Federal Nereu Crispim, que esteve pela região e passou em Novo 

Cabrais para falar sobre as emendas programadas pelo deputado para este 

município, o que deixou o vereador muito satisfeito porque o deputado Nereu 
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Crispim além de ser um amigo pessoal deu atenção ao município através deste 

vereador por duas oportunidades, uma emenda  significativa já em consumação e 

uma encaminhada para serem empenhadas, sendo este um motivo de satisfação 

quando se vê que o próprio trabalho não são falácias mas são baseados em cima de 

fatos concretos e é uma realidade. Após o vereador falou sobre a indicação de nº 

023/2021, de sua autoria, a qual indica que seja, em face do fomento à indicação, a 

inclusão na Grade Curricular do Ensino Fundamental, o estudo da Lei Orgânica 

Municipal, a qual foi aprovada por unanimidade nesta casa. O vereador Silomar 

relata que esta indicação é repetitiva, pois no passado este já apresentou uma 

emenda neste sentido e foi aprovada, mas atualmente a educação em Novo Cabrais 

está com outro norte e outras ações, ao ver do vereador, com mais acuidade técnica 

e um norteamento de mais eficiência e resultados, o que levou ao vereador neste 

novo momento de educação manejar novamente esta indicação, considerada de 

suma importância para que seja criado cidadão mais esclarecidos das suas 

responsabilidades cívicas para com o município e com o poder público. O vereador 

realizou a leitura da justificativa da sua indicação apresentada no presente dia: “A 

presente indicação consiste na necessidade na busca, com mais acuidade técnica, 

de soluções educacionais, pois Novo Cabrais vive um momento novo na Política 

Educacional, com implementação de novos focos no sistema da Secretaria 

Municipal de Educação. No momento atual da história brasileira, mister que 

busquemos novas ferramentas de estimula à cidadania, o a necessidade de fomento 

e desenvolvimento de civismo se faz mais latente, e por isso precisamos formar a 

atual geração de pessoas com espírito mais voltados, para os acontecimentos 

históricos e direcionados para a representação e gestão futura do município. Nesta 

linha, é que o conhecimento cívico influenciará não somente no conhecimento e na 

formação dos jovens estudantes, mas aguçará o desejo de participar da vida do 

município, e com certeza estaremos forjando um maus robusto manancial de 

lideranças, que por certo serão aptas a nos representar com mais visão das políticas 

públicas necessárias ao desenvolvimento integral do município e todas as suas 

nuances e para as mais variadas direções do progresso. O conhecimento na 

formação cognitiva deve ser através de feedback, onde a cumulatividade do saber 

forjará pessoas mais preparadas e, com isto mais determinadas e servir e não servir, 
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colocando a prevalência do interesse público e coletivo acima dos interesses 

particulares. Porém, para a consecução desses objetivos depende de nós, que no 

momento representamos dos cidadãos através do exercício da democracia 

representativa, que ao meu sentir, é o melhor modelo de organização do estado. E 

os municípios não estão imunes a estas necessidades de protagonizar na formação 

de seus cidadãos com mais desenvoltura cívica.”. O vereador Silomar disse que por 

isso, é com esta ênfase e este afã de ver cidadãos mais participativos na vida do 

município que fará com que a história presente logo daqui alguns anos eles virão 

como um legado que se está deixando nesta casa e se for aquiescida esta iniciativa 

pela Secretaria Municipal de Educação, o vereador tem a certeza que será 

reafirmado este legado no futuro e poderão dizer que foi produzido algo de bastante 

positivo para a edificação dos jovens do município. Vereador Jonas Arreal – 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para primeiramente 

comentar sobre o Projeto de Resolução 001/2021, de sua autoria, que dispõe sobre 

a criação do projeto “Parlamento Juvenil” no âmbito da Câmara Municipal de Novo 

Cabrais, que iria a votação no presente dia, assim dizendo ao colega vereador Zauro 

que se sente lisonjeado pelo pedido de vistas do projeto para analisar melhor porque 

ele é de suma importância e, ao mesmo tempo agradece os colegas vereadores 

Pedro e Silomar que aprofundaram o projeto com afinco e tiraram um tempo para 

estudar este com dedicação, assim como os demais servidores da Casa, o assessor 

Jurídico João e a Oficial Legislativo Júlia, que o deram um grande suporte. O 

vereador comentou que, como falou antes da sessão, não é caso de urgência ser 

votado agora pois será aplicado em 2022, considerando ser um projeto de grande 

importância e significado para a sociedade e para a educação de Novo Cabrais o 

que motiva a aprofundar as leituras sobre. //Aparte: Vereador Silomar Garcia 

Silveira: Comentou que ficou lisonjeado pela inciativa porque o projeto de resolução 

apresentado vem a encontro da indicação nº 023/2021 com a intenção de formar 

cidadãos com mais postura cívica para engrandecimento da população e, 

consequentemente, para que o município tenha um acervo de lideranças futuras 

com mais desenvoltura.//. O vereador Jonas Arreal diz que são linhas de 

pensamentos de formar lideranças juvenis, de transformar os jovens em 

protagonistas e não somente receptores de conteúdos e ideias prontas de tudo que 
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vem de cima para baixo, que o conhecimento deve ser transversal e plural, 

entendendo o vereador que tanto este projeto de resolução quanto a indicação que 

foi aprovada nesta sessão, de iniciativa do vereador Silomar, vem a contemplar tudo 

isto. Após o vereador comentou sobre a emenda, que em pareceria com o Deputado 

Federal Marcio Biolchi, conseguida para Novo Cabrais que será para uma 

estruturação do centro esportivo que é uma construção de quadras poliesportivas 

como de pádel, basquete, vôlei e futsal. O vereador esteve em contato com a Cris, 

que é assessora do Deputado Marcio Biolchi e, que os projetos já estão em análise 

e encaminhados aguardando empenho para a qualquer momento o município poder 

começar esta obra vista também como importante. Destacou que pós pandemia 

esses espaços e estruturas serão muito necessários, onde que os jovens tenham 

onde praticar, socializar e, infelizmente além de todos os males que a pandemia 

causou, mais um foi não deixar a oportunidade de os jovens praticar esportes e 

conviver com as pessoas, reiterando a importância disto e, que fica muito feliz, pois 

esteve em contato com a Luciane e até cumprimentou o vereador Zauro no gabinete 

no mesmo dia, onde que a mesma disse que está tudo certo, assim já aguardando 

empenho com a minuta pronta. Vereadora Giovana Streck – Cumprimentou a 

todos os presentes ocupando a tribuna para fazer os destaques importantes ainda 

referentes ao mês de setembro, como o setembro amarelo. A vereadora fez 

referência à parte histórica desta data, onde que este mês atualmente tem este 

destaque devido ao acontecimento do dia 08 de setembro de 1994, quando um 

jovem rapaz americano de 17 anos chamado Mike Emme se suicidou com um tiro 

dentro de seu carro, um Mustang amarelo. Este jovem era visto por seus familiares e 

amigos como  um garoto entusiasmado com a vida, engraçado e caridoso e,  este 

acontecimento  foi a motivação de seus pais e amigos, que hoje se estende a todos 

nós e aos programas de saúde, que é o cuidado e a atenção com os nossos jovens 

que estão passando por problemas emocionais ou com sinais de depressão. A 

vereadora comenta que esses devem ser acolhidos, ajudados, encaminhados e 

cuidados e, se sabe que no município se tem o apoio necessário para os 

encaminhamentos e atendimentos, destacando a importância dos esportes na vida 

destes jovens. Outro assunto que levou a vereadora à tribuna é o início da Semana 

Farroupilha, onde que neste ano a semana farroupilha enaltece o bicentenário de 
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Anita Garibaldi, mulher a frente do seu tempo que lutou com Giuseppe Garibaldi, a 

heroína de dois mundos devido a sua participação na Revolução Farroupilha, na 

Batalha de Curitibanos no Brasil e em batalhas na Itália. Também, que nesta 

semana acontecem as tradicionais e esperadas Rondas Crioulas nas escolas e 

CTG’s, sendo ronda crioula a festa popular que reverencia a tradição e a cultura 

gaúcha e, que no município se tem a honra e o privilégio de ter aceso o gosto e o 

cultivo das tradições através do CTG Presilha Pampiana. A vereadora Giovana 

parabenizou a toda a patronagem do CTG pelo trabalho realizado e finalizou para 

que cada um reflita para que se seja um povo com virtudes pessoais e públicas, de 

dignidade, verdade, respeito, liberdade e justiça para que não se viva na 

subserviência e, agradeceu a todos pela acolhida durante o período na casa 

legislativa, pela amizade e trocas de experiências. Vereador Zauro Arreal – 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para, assim como o colega 

vereador Silomar falou sobre a Assessora do Deputado Nereu Crispin, Paula 

Fontoura, o presente vereador também comentou a respeito, onde que no dia 09 de 

setembro o mesmo e o presidente vereador Álvaro receberam a assessora, assim 

destacando a importância de se trazer esses recursos para Novo Cabrais 

independente de sigla partidária, pois isto fomenta o município, destacando ser bom 

acontecer assim. O vereador Zauro relatou que no último sábado, 11 de setembro, 

teve a abertura da oitava semana farroupilha do município e, que a colega Giovana 

fez bem em citar em seu pronunciamento que o tema é “Anita”, pois hoje se têm 

muitas “Anita’s” espalhadas pelo mundo. Continuou que neste sábado, às 

18hrs30min teve uma solenidade de abertura da oitava semana farroupilha, após, 

teve um Culto Crioulo de grande valia para a cultura gaúcha, às 19hrs30min teve a 

bela apresentação Coral Municipal e às20hrs00min teve o jantar show com Nando 

Rodrigues, janta esta servida como arroz carreteiro que estava delicioso, oferecido 

pelo CTG Presilha Pampiana e preparado pela equipe do Norton. O vereador Zauro 

comentou que apesar da pandemia, assim como na revolução dos farrapos que 

enfrentaram a guerra onde teve muitas baixas, não se esperava hoje ter uma guerra 

como a pandemia que o inimigo é invisível e que também se teve muitas baixas, o 

que é presente mas que tem dado uma flexibilizada e aos poucos as atividades vão 

voltando, como a abertura da semana farroupilha que foi feita com sucesso. 
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Seguindo a programação, na quarta-feira dia 15 de setembro terá o evento 

promovido pela EMATER e pelo CTG, que será uma oficina sobre Ovinocultura 

durante o dia com almoço ao meio-dia e, no domingo dia 19 de setembro para 

encerramento da semana farroupilha, às 10hrs30min terá recepção no CTG com 

mateada, onde que  a cuia deverá ser levada de casa e a erva mate terá à 

disposição e, às 12hrs00min almoço com churrasco de gado e ovelha, arroz, 

maionese, saladas e sobremesa. Assim, o vereador finalizou seu pronunciamento 

convidando a todos para o evento, para o qual deverá ser feito reservas 

antecipadamente. Vereador Maiquel Butzke – Cumprimentou a todos os presentes 

ocupando a tribuna para falar sobre a indicação nº 024/2021, de sua autoria, para 

que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de fazer restauração 

completa na praça municipal, bem como comprar novos brinquedos, adicionar 

mesas e bancos de praça, lixeiras e, que seja feita restauração do gramado na área. 

O vereador Maiquel falou que a praça municipal é um ponto de referência, onde que 

as famílias costumam frequentar a tardinha e as crianças brincar, até mesmo o 

presente vereador, assim se tornando uma cultura avançada na população, bem 

como se tem o campo de futebol, a quadra de Vôlei, aos arredores da prefeitura está 

bonito e, que se precisa de uma pracinha que chame ainda mais a atenção para 

atrair mais visitantes, sendo este um dos motivos da indicação, a qual não se refere 

somente a repor brinquedos mas também mas que seja estudada também algo mais 

atrativo como um pequeno palco. O vereador relatou que em uma conversa com o 

prefeito, este comentou que tem vontade em fazer investimentos aos arredores do 

centro administrativo como talvez contratar algum profissional para dar ideias, até 

em relação à semana do município para que a praça já estivesse com os brinquedos 

a mais, entendendo se um tempo curto para isto mas que é uma indicação 

importante. O vereador finalizou usando seu pronunciamento para complementar 

sua leitura sobre a semana do município nos expediente da sessão, que a 

população poderá doar 1kg de alimento não perecível, não podendo ser sal, 

lembrando que no dia 16 de outubro que terá mateada também terá uma 

programação com esportes que ainda está a definir, mas a princípio terá corrida de 

rua às 09hrs00min, ciclismo com horário a definir, futebol, entre representantes de 

outros municípios como Candelária, Cerro Branco, Paraíso do Sul, equipes das 
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Rádios Princesa e Fan, Jornal do Povo, Prefeitura de Cachoeira do Sul e escolinhas. 

Também terá bocha, grupos das localidades em jogos em Potreirinho e vôlei. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 19h, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Eduarda da 

Silva Menezes, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que 

será realizada no dia 22 de setembro de 2021 às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

 

Ver. Giovana Streck                Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                                  Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                         Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


